

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ОСНОВАНА
В 1936
ГОДУ

1993-ГОД

113 [7743]

ЧЕТВЕРГ

23

СЕНТЯБРЯ

Цена 5 руб.

ПРИАНГАРЬЕ

♦ НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Коротко

СЛЕДСТВИЕ НЕ ЗАКОНЧЕНО

В конце прошлого месяца в Новой Недокуре обворовали бар, расположенный на первом этаже двухэтажного общинного дома. Гостилицы акционерного общества «Недокурское лесозаготовительное предприятие». Были похищены видеомагнитофон, телевизор [Южноуральского производственного], магнитофон, спиртное — всего почти на полтора миллиона рублей.

Эта кража в баре уже не первая: нечто подобное было весной нынешнего года. Хазалось бы, после первого «луччя» будут сделаны соответствующие выводы, принятые дополнительные меры. И действительно что-то делалось в данном направлении; но, усилив запоры в одном месте, ослабили их в другом. И грабители вновь не преминули этого воспользоваться.

Следствие по этому делу продолжается. Когда оно закончится, тогда можно будет рассказать обо всем подробнее.

В. КРАСНОЯРОВ.

ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

Таежный, как нам сообщают по телефону председатель сельсовета, в приподнятом состоянии готов

Недавно, через две недели, закончила работу в котельной больницы, и она будет отапливаться автономно, что облегчит положение поселка.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ

В настоящий период в совхозе «Ангар» скончено 926 голов скота, убрано 794 га, заготовлено 6245 центнеров сена на 1.500 тонн солоса. КСП «Задороги» скончено и убрано 140 га, заготовлено 2.160 центнеров, солоса — 500 тонн. КСП «Кежемское» скончено и убрано 100 га, сена заготовлено 900 центнеров, а солоса — 200 тонн.

Осень — время последних заготовок продовольствия на зиму. Кто, повес сухие дни, идет в лес, отыскивает грибы и собирает ягоды. Кто еще дохватывает картошку [а цены на нее высокие!]. А кто запасается своим методом — в темноте да с топориком. Вскрывая склады, ящики, магазины и квартри. Кому радость, а кому и горе...

В ночь на 9 сентября был взломан личный сейф одного из горожан [за зданием бывшего СМУ-3] и похищены продукты питания.

На следующую ночь неизвестные разбили стекло на входной двери магазина № 19 и похитили товары на сумму более одного миллиона рублей. В эту же ночь [но неизвестно пока, конечно, те же лица или нет] кто-то взломал дверь киоска «Оксана» ТОО «Фея» и забрал оттуда все, что можно.

Наступила день, а грабеж остался: в период с 11 до 13 часов 10 сентября из подсобного помещения магазина № 3 похищен мешок сахара стоимостью 40 тысяч рублей.

Не отстает и село. Уже в ночь на 11 сентября

„Навигация почти закончилась, топлива завезли лишь наполовину...“

Недавно Кежемское МПП ЖКХ, согласно постановлению районной администрации, получило статус предприятия районного масштаба. С 1 июня началась передача на его баланс всех дизельных электростанций и котельных, которые отапливают жилье.

О проблемах подготовки к зиме с директором межотраслевого промышленного предприятия жилищно-коммунального хозяйства П. Ю. БРЮХАНОВЫМ беседует наш корреспондент.

— Петр Юрьевич, в каких поселках района имеются сегодня ваши объекты?

— В Кежме, Новой Кежме, Таежном, Недокуре, Замике, Яркино. В Ирбе, объекты еще не приобретены, но мы уже давно готовим для них все необходимое.

К имеющимся двум кежемским коммунальным котельным во второй половине августа добавился еще один — недокурский. Она была абсолютно не готова к зиме, и поэтому сразу приступили к ремонту. При передаче котельной на наш баланс здесь не оказалось ни одного рабочего насоса: ни на подачу воды, ни на циркуляцию. Срочно были задействованы снайперы, наши управляющие, чтобы укомплектовать котельную оборудованием.

Набирается работников. Штат еще не укомплектован, но люди подходят, устраиваются.

Ремонт сегодня ведется не только внутри здания, но и снаружи — вскрываются колодцы, раскапываются теплотрассы. В лучшем случае, думаю, удастся дать тепло здесь только в конце сентября.

В Недокуре тягеры на нашем балансе и резервная электростанция — кстати, она тоже не готова к холода姆. Но я не перевожу, мы ее доведем до ума, а вот котельная моя очень беспокоит — слишком поздно мы ее привели.

— Насколько мне известно, это все-таки не самое страшное. Расскажите,

как обстоят дела с заводом нефтепродуктов...

— Ситуация критическая. Наш запас топлива на Кежемской нефтебазе составляет сегодня чуть более двух тысяч тонн. А требуется в два с лишним раза больше. Горючего не доставлено 52 процента, а навигация практически подошла к концу. Имеющегося сегодня топлива нам хватит лишь до Нового года, а то и позже на Кежму, не говоря о других селах.

Мы хотели баржу поставить в Таежном и раскапать — не завоза в Кежму, и тем самым обеспечить топливный верхний куст. Села нижней части района: п. Ленинский, Яркино, Ирба, Бицдя — по плану должны были снабжаться горючим из Кодинской бензовозами — чтобы меньше нести транспортные расходы. В городе я уже договорился с одним предприятием — оно готово предоставить нам емкость по приходу барж. Но топлива все нет, хотя на него нами сделана предоплата.

— По-моему, на реке ныне творится что-то непонятное...

— В начале навигации у нас было топливо, но нечем было его привезти — все тяголовы задействованы на транспортировку плотов. Затем появилась тяга, но не стало топлива. Вот мы вчера только — директор Кежемской нефтебазы, представители районной администрации, я — обоговаривали это.

И что же выяснилось? Учреждению К-100 отгружено семь

барж с топливом, шесть из них простоят — некуда сливать горючее. А на район — только две, и у нас стоят пустые емкости. Это ли не парадокс!

Топливо доходит в больших баржах до Богучана, откуда разливают в малярники. Но, как видим, не асом, а выворочено. И не случайно в соседний район выехали директор нефтебазы К. Ф. Усольцев и заведующий отделом по промышленности и лесопользованию районной администрации В. В. Дутов. Сегодня трудно сказать, будет ли результат от этого визита. Вернутся — узнаем.

Зам. главы районной администрации Я. Г. Кучерук пытается решить этот вопрос в краевой администрации.

— И что же, за последние времена район не отгружено горючим?

Две баржи, залипые горючим, предназначенные для Кежмы, стоят сегодня на Богучанском причале «на присколе», так как некому им взять на бусики: все шинкеры выехали в Красноярск копать картошку...

— Если все действительно так, как вы рассказали, то это страшно. Ведь эмма близко — уже чувствуется за спиной ее дыхание. Ну, а хотя бы углем для котельных запасались?

— В этом году нам его не поступило ни килограмма. Но можно найти поставщика. Шарыповский разрез прократил отгрузку, из других регионов тоже уголь не поступает: шахтеры бастуют. Короче говоря, мы в этой ситуации приняли единственно правильное решение: надеяться только на свои силы и увеличить заготовку дров. Только так можно пережить холода. Толькко не разморозить. Для этих целей купили трактор, бензопилы и другие.

Только на одну Кежму нужно 30 тысяч кубометров дров. Но самостоятельно мы в силах будем заготовить только 15—18 тысяч, остальные придется покупать.

— В Недокуре, видимо, будет проще, ведь там лесозаготовительное предприятие!

— Как бы не было (парадокс, да и парадокс!), ЛЭП там какой-то парализованный: разделка хлыстов почти не ведется, а потому дрова не купишь. В результате я вынужден создать в этом поселке лесозаготовительный участок, оснастить его техникой, пилами и т. д. Все это выливается в дикие расходы, и мне сегодня даже трудно представить, что из всего этого получится.

[Окончание на 2-й стр.]

Из криминальной хроники

кто-то залез в склад Северкоопа в с. Чадобец и ушел оттуда, разумеется, не с пустыми руками.

Для детей работает кафе «Гном». Присмотрели его и малолетние преступники, 12 сентября они проникли туда и похитили всякой всячиной на 50 тысяч рублей!

По-прежнему действуют угонщики автотранспорта. В ночь на 9 сентября уган мотоцикл ИЖ-Ю-5, гос. номер 96-32 КЯО, который находился в саре у телевышки. От дома № 13 по ул. Строителей ночью 13 сентября уган также ИЖ-Ю-5 красного цвета.

А от дома № 5 по ул. Гайдулина 17 сентября уган «Москвича» гос. номер 53-83, принадлежащий СП «Сибченеджик».

Для техники горючее нужно. На счет того, где его взять, некоторые решают очень просто, опять-таки ночью, на чужом дворе. Например, 14 сентября неизвестные, подъехав на автомашину ГАЗ-53, похитили бензин со склада ГСМ в п. Кодинский. Задержаны подозреваемые.

За этот период было несколько заявлений по поводу избиений подростков.

У взрослых посыпались происшествия, со смертельным исходом. 14 сентября в 21.30 на дороге между поселком и городом столкнулись «КрАЗ» и «Урал». В результате — один человек погиб, другой пострадавший доставлен в ЦРБ.

На проезжей части дороги у с. Чадобец наезжал на пешехода, скончавшегося на месте.

15 сентября гр. К. отравился карбофосом и скончался в приемном покое Кежемской ЦРБ.

◆ НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

„Навигация почты закончилась, топлива завезли лишь наполовину...“

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Каждому я найду способ обеспечить дровами; а Недокуру — не могу сказать. Это киппендицит, за них нужен постоянный контроль, но я не смогу в этом поселке находиться постоянно.

— А каково положение в других поселках?

— В других населенных пунктах у меня нет котельных. В Яркино — только дизельная электростанция. Но сутки, мы там еще и не были, хотя рабочим зарплату начисляем. В Замкимке тоже станция, правда, маленькая. Но и для

такой уже с неделями нет топлива; не могу найти баржу, чтобы увезти горючее на остров. А ведь достаточно туда паромом привезти пару груженых бензовозов — и этого горючего хватит до Нового года. Но нет у нас, кроме старенькой «касхи», никакого другого водного транспорта. И никто не одолжит. Ни чужого дядя, мы уже поняли, надеяться сегодня нельзя.

— Для дизельной электростанции в Таженже мы раскачали 126 тонн. Но это было в июне. А сегодня там осталось только 60 тонн. Надо еще доставить тонн 300, чтобы хватило хотя бы до

ледовой дороги, до Нового года, а потом можно будет «подпитывать» таежников бензовозами.

В общем, обстановка нерадостная.

— В связи с новым, районным статусом улучшилось ли финансовое положение?

— Да, нас поддержали, подкрепили деньгами. Но, понимаете, не зря говорят, что дорога ложка к обеду. Если бы это было сделано раньше, мы бы сегодня этих бед не знали.

Сегодня на нашем счету 200 миллионов рублей. Моя люди должны уже были вылететь в Красноярск, чтобы перегнать оттуда новую технику. Мы решили закупить пять грузовых автомобилей: один для Недокуры, три — для Кемко под вывозку дров, один — в Таженж для бензовозов.

В Кемко и Новой Кемко котельные затоплены. Можно сказать, что вступили в зиму. В других поселках нами сделано еще не все: приведены объекты недавно, и потому не хватило времени.

Дела не двигались из-за того, что не было денег — ни у нас в районе, ни в крае.

— По-видимому, и штаты у вас расширились! А производственная база?

— Да, укрепились мы здоровово. Было 130 человек, теперь — за 200. В деревнях добавились мастера — на

ДЭС, на котельной без них нет «бояться». Как и без бухгалтера по обработке материалов. Пришлось ввести единицу (было полставки) отдела кадров.

Однако штаты я стараюсь не раздувать. Пока люди с обязанностями справляются, а будет тяжело — примем меры.

В связи с укрупнением предприятия и увеличением авто- и тракторного парка возникла новая проблема — производственных помещений. Технику ставить и ремонтировать оказалось некогда. Мы не раз выходили на районную администрацию с просьбой передать нам в Кемке на баланс РПП (бывшее «Сельхозтехники»), которая сегодня уже практически не функционирует. И вот, наконец-то, нам пошли навстречу. Постановлением районной администрации от № 336 от 17 сентября с. г. база РПП передается нам в аренду без оплаты, в связи с расширением сфер обслуживания. Конструирование выполнено постановлением администрации Кемского сельсовета В. С. Зырянова.

Теперь нам нужно все эти гаражи, мастерские принять, где требуется — подготовить к зиме. Так что забот с каждым днем не уменьшается, а добавляется.

В. ЗЫРЯНОВ.

◆ У НАС В ГОСТИХ

НА ПУТИ К СОТРУДНИЧЕСТВУ



В О ВРЕМЯ визита вице-премьера А. Н. Шохина в Кодинске администрация района высказала желание привлечь к заинтересованным в развитии лесного комплекса лиц, которые бы на деле помогли району встать на ноги, исправить свое главное бедство. Это пожелание было услышано. И вот наш район в эти дни посетила делегация промышленников из США.

Они знакомились с районом, мы — с ними.

Глобальная стратегия Менеджмент Групп (ГФМГ) была создана в мае 1993 года в Портленде, штат Орегон, в рамках развития лесоперерабатывающей отрасли. Особое внимание при организации групп было удалено возможностям создания совместных предприятий в России. В состав ГФМГ входят 10 независимых лесопильных предприятий, 2 специальных торговых агента, а также особая структурная компания, которая специализируется на транспортировке древесины. Члены группы представляют штаты Орегон, Вашингтон и Калифорния. Все компании находятся в частном владении и эксплуатации,

общий текущий объем производства их — более 8 миллионов кубометров в год.

Сейчас члены ГФМГ совершают коммерческую поездку по России, устанавливая взаимоотношения с российскими партнерами (всего в поездке по стране три группы). В своем письме, предваряющем поездку, руководство ГФМГ отмечало, что их целью является поставка 2,5 миллиона кубометров пиловочника в год к зимнему сезону 1995-1996 гг. Мы также понимаем, что эти взаимоотношения в рамках совместных предприятий потребуют от ГФМГ участия в развитии производственных возможностей наших российских партнеров и увеличения их конкурентоспособности на мировом рынке. С целью облегчения достижения этих целей мы предлагаем доступ к мировым наиболее передовым и эффективным технологиям и опыту в областях рубки, восстановления лесов, транспортировки, переработывающего оборудования. С собой мы везем поддержку наших официальных лиц на местном, региональном и федеральном уровнях, а также близкие отношения с ми-



наш фотокорреспондент захватил рабочий момент встречи в кабинете зам. главы администрации П. Ф. Безматерных. На встрече с иностранными гостями были приглашены представители лесозаготовительных предприятий. Конечно, пока рано говорить о будущем сотрудничестве, но члены делегации — это крупные промышленники — выразили заинтересованность в районе и после онного знакомства с ним. Наша администрация в свою очередь подготовила документ со своими предложениями по участию ино-

странных партнеров в создании совместных предприятий, транспортном освоении Приангарья.

Во вторник делегация отбыла в Усть-Илимск. А что дальше? Итоги поездки будут рассмотрены в октябре на Президиуме компаний и там же определится дальнейшее.

После 20 октября до 10 ноября должна состояться вторая встреча американцев с руководством нашего района.

Наш корр.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Журналистское расследование

,Сага“ о цыплятах

Вот и пришла осень, и хочется поделиться на-
блодениями на эту тему.

Наша районная администрация, помогая своему населению, взялась за организацию доставки птицы: цыплят и гусей. Для пенсионеров сделали даже скидку на 50% стоимости цыплят. Было задействовано много людей: составляли списки желающих присобрести птицу, собирали деньги аж с марта, потом цены много раз менялись, пока все-таки за цыплятами поехали. И вот: при привозе суточных несушек от 7 июня был очень большой отход цыплят, от 1/3 до 1/2 живности. (При перевозке цыплят были полузадушены). Ну, а те, что остались и выросли, оказались не несушками, а петушками. Так, например, из 20 3—4 молодки, из 7 — ни одной, из 3 — одна (это знаю лично). Вывод: привозили и продавали за несущих петушков, цена которых, естественно, меньше.

Еще привоз месечных бройлеров по 27 июня. Цыплята не были мясными, самое большое — двухнедельные или же брак, что еще более верно, так как они и сейчас ничуть не выросли. Конечно — никаких бройлеров из них не получилось, так как самый большой «бройлер» из моего стада — это самая маленькая петушка ионьского привоза.

Гусят же, что привезли 28 июня и продавали по 1300 рублей, не было, но это очевидно поздний привоз, их даже до новогодней тушки до морозов не довели, и они только оправдывают затраты на себя, но дохода — никакого.

Общий вывод: начало было неплохое, но все вышли в пинок из-за человека, который этих цыплят покупал на фабрике, или из-за его некомпетентности, или из-за корысти, о чём районной администрации нужно было поинтересоваться и ответить: следующее лето будет таким же или еще хуже!

**КУЗНЕЦОВА,
пенсионерка.**

СТАКОЕ письмо получила редакция 15 сентября текущего года. На первый взгляд, письмо, каких немало приходит в наш адрес, и все-таки ему отважу особую роль, потому как именно ОНО окончательно убедило в необходимости разобраться в ситуации и при-

подтверждении давно возникших подозрений рассказал всему честному народу. Тем самым дать единовременно ответ авторам многочисленных телефонных звонков и писем, поступивших не только в газету, но и, как выяснилось, в администрацию района.

Чтобы достичь предельной объективности, пришлось повстречаться и побеседовать с прямыми и косвенными участниками случившегося. Особых усилий не потребовалось. Оказывается, для очень многих этот факт давно у кого на слуху, у кого на языке.

А с историей такова. Продолжая хорошую традицию бывшего горисполкома, администрация района решила еще в начале нынешнего года развернуть кампанию по организованному закупу цыплят для жителей района, поручив это ответственное дело работнику администрации В. В. Сильеву. И тот активно приступил за дело. Уже в марте организовано начались запись желающих приобрести пернатых. Сразу же взялся за запись пакет (наличными).

Наша газета неоднократно подогревала аппетит жителей района, помещая на страницах заверения администрации о неповышенном цене, о своевременном выполнении заказа.

Народ, судя по всему, поверил. Желающих оказалось предостаточно. Тем временем, на дворе промельнил маёв, а долгожданного товара все не было видно. В июне долгожданные некоторые, как пишет наш читательница, были возраждены. И все же счастливчиками, если таковыми им можно после прочтения письма считать, стали не многие. Особенно периферия оказалась обделена. Жители поселков района, проявив, что кое-кто все же цыплят получил, а им больше надеяться не на кого, стали тре-

бовать возврата денег. Горожанам и тут повезло, деньги вернули в то время, как некоторые деревни и сегодня не могут выходить из края. Так, например, Тайново, му, как сообщила председатель сельсовета, не возвращено 170 тысяч.

Итак, в марте взяты рубли, а в августе (еще и частично) возвращены «деревянные».

Но эта история не была так печальная, если бы не одна закавыка.

25 августа этого года администрация района издает распоряжение «О выделении средств на погашение кредитов по залогу цыплят в поселки района», в котором поручается райфинотделу (Котовой В. В.) выделить 6 млн. 256 тыс. рублей и перечислить данную сумму на счет управления сельского хозяйства. Управление сельского хозяйства (Нечеву М. Е.) предписывается погасить кредит по залогу цыплят за счет выделенных средств.

Мне этот документ «подарили» с определенным комментарием. При первом же прочтении сразу возникло недоумение: кредит? какой?

Чтоб ответить на вопрос, встречаюсь с начальником сельхозуправления Нечевым.

В разговоре выясняется, что по распоряжению его, то бишь Нечева, по ходатайству администрации района Сафонову В. А. (руководителю крестьянского хозяйства «Сафоново», что в Карамышево) из районных лимитов управления выделяется через Кежемский банк кредит в 5 миллионов с гарантией скромного погашения.

Самым трогательным был разговор с самим В. В. Сильевым. Судя по всему, затянувшаяся эпопея с цыплятами, а следовательно и мои

вопросы, не застали его врасплох. Правда, ответы были более чем несерезными. Мне так и не удалось конкретно выяснить главное: сколько было собрано средств с населения, сколько из бюджета цыплят и на какую сумму. Сославшись на отсутствие документов (под рукою), он называл примерные цифры: собрано около 10 млн. рублей от населения, заплачено птицефабрике 17 млн. Правда, при повторном разговоре сумма перечисленных средств «кусочах» более чем на два миллиона. Последняя цифра, видимо, получилась не случайно: поразмыслил, Виктор Владимирович понял, что 2 млн. его прежние расчеты не вписываются.

Между тем, прошло достаточно времени и кредит, как было обещано Васильеву, не погашается. За это период уже набегают приставские проценты. При несклонном подсчете видно, что на момент принятия распоряжения они составили 1 млн. 256 тысяч.

Не стану утомлять читателя длинным повествованием, почему и как, но вышеупомянутое распоряжение ход не получило. Кредит не погашен, проценты растут, кооператор не знает, что делать, начальник управления в полном замешательстве, а Васильев с администрацией спокойны, продолжают погашать темпом с трехкратным превышением суммы с требованием о возврате денег. Чем эта история закончится — не нам решать. Только всемогущий Васильев, до недавнего времени возглавлявший при администрации района рабочий контроль, говорит, вновь, но уже у Кодинского дома, оформляет кредит. Интересно знать, не для закупки ли телочек?

Л. КЛИМОВИЧ,
главный редактор газеты.

♦ ПЕРВЫЕ ОТКЛЮКИ НА СОБЫТИЯ

Нельзя оставаться безучастным

То, что можно было предполагать, против чего предостерегали патриотические силы России, свершилось наяву. Президент России Б. Ельцин, издал Указ о приостановлении деятельности Верховного Совета, запретив созыв съезда народных депутатов. Тем самым он взял на себя всю полноту исполнительной и законодательной власти, наделив себя диктаторскими полномочиями вплоть до избрания угодного ему Федерального собрания. Президент поставил себя не только выше тысячи депутатов, избранных, как и он, всенародно, но и выше действующего Основного закона государства — Конституции. Действия лиц и организаций, направленные против издания закона, объявлены вне закона, что также свидетельствует о неограниченном дик-

тате президента, попранием им элементарных свобод граждан.

Избрание двухпалатного Федерального собрания — это лишь ширма, позволяющая прикрыть свой диктат волеизъявлением народа. Приостановившая деятельность Верховного Совета, как когда-то компартии России, он развязывает своей команде руки для дальнейшего разбазаривания и разворовывания России отечественными и иностранными банками. Проведение шоковых народных реформ приводит к еще большему быстрому и глубокому расщеплению общества на богатые и бедные.

В этой сложной ситуации ожидают, что ранее назначенных президентом глав администраций расступятся, краевые и областные и их структуры попытаются воспрепятствовать осуществлению положений указа, увы, не приходится.

Считаю, что нельзя оставаться безучастным к происходящему.

Н. ТИМЧЕНКО.

п. Имбинский.

♦ ИНФОРМАЦИИ

Будет праздник села

В пятницу, 24 сентября, в 19 часов в д. Сыромоловово — состоится праздник села, организованный районным отделом культуры.

В программе мероприятия выставка деревьев природы, народного творчества деревенских жителей, игры, конкурсы, и т. д.

Если погода не помешает, то все это будет проходить под открытым небом, у костра, в противном случае — в клубе.

Порядок сыромоловотовской своей концертно-развлекательной программной агитбригады ДК «Рассвет», которая на мэрена приехала из города на автобусе.

Спонсорами праздничного мероприятия являются шефы села — строители Богучанской ГЭС, и районная администрация.

Работают на Приангарье

Как сообщает газета «Красноярский рабочий», организована временная администрация программы «Нижнее Приангарье». В составе ее — координатный совет, который возглавил губернатор края В. Зубов, и временный народный совет, созданный для решения социальных проблем края.

Если погода не помешает, то все это будет проходить под открытым небом, у костра, в противном случае — в клубе.

Порядок сыромоловотовской своей концертно-развлекательной программной агитбригады ДК «Рассвет», которая на мэрена приехала из города на автобусе.

Всем жителям г. Кодинска, имеющим крупно-огородчатый земельный участок, срочно привить животных против сибирской язвы.

Приживки будут проводиться 24 сентября 1993 г. с 13.30 до 18.00 часов возле кооператива «Медведь». Не вергайте опасности своих животных, и самое главное, себя, так как сибирская язва — это острая заразная болезнь, поражающая все виды животных и человека.

Н. АДАРИЧЕВА,
заведующая ветлечебницей.

(410)

СДАЕТСЯ В АРЕНДУ трехкомнатная квартира, продаётся гарячка на санях. Обращаться: ул. Гайнулина, д. 3, кв. 13. (413)

Реклама

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру в г. Кодинске на равноценную в гг. Казань, Зеленодольск, Елабуга, Набережные Челны, Нижнекамск. Возможны варианты.

Узнавать по тел.: 2-24-54 (рабочий), 2-45-72, (414)

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру на втором этаже в доме деревянной застройки (с подвалом и огорождением) на двухкомнатную в панельном доме. Первый этаж не предлагать.

Обращаться по телефону: 2-45-78

господин 18 часов.

(412)

К старому возврата нет

В последние дни Верховный Совет во главе со спикером Хасбулатовым и структуры, не заинтересованные в продолжении реформ, провели массированную агитацию (не гнушаясь оскорблением) против всенародно избранного президента, курс которого был легитимно подтвержден архирейским референдумом 1993 года. Верховный Совет не сделал никаких выводов из референдума и способы востребованы в стране незаконного двоевластия. Пытаясь восстановить коммуни-

ИЗ ЦИКЛА «БАРОМЕТР ДУШИ»

Настроение

Когда за окнами дожди,
Погода на каждом днем все хуже —
В себе хорошего не жди,
В кулак сожмешь себя потому.
От настроения порой
Зависит все, что в нас имеется.
Ищи в тебе самой покой.
Попробуй, как-нибудь разрешиться.
Закрой глаза. Представь реку
И мелкой рыбки стайку быструю,
Траву, поляну и сосны,
А над сосновой даль серебристую.
Представь поля за ними — лес
И сына по полю бегущего...
Представь еще с тобой что есть
Из прошлого или грядущего.
Тогда тот дождь, что за окном,
Не будет навевать тревогу,
Не будешь ты желеть о том,
Что осень движет непогоду.

Разговор с лесом

Осенним теплым днем
Зашла я в близкий лес
Проверить, что есть в нем,
Шиповника поесть.

Бреза я по тропе,
Образцанной росой,
Выхала прель травы
И услышала покой.

Мне лес покой дарил,
Дарил красоту и тишину,
И мне он все шептал:
«Услыши меня, услыши!»

Послушай пеньки птиц
И отдохни душой,

А в красоте листьев
Найди для глаз покой.

Сорви сухой травы,
Листву склонки в букет
И вспомни зимой
Все то, чего в ней нет.

Лишь взглянешь на букет
Ты зимним хмурым днем,
Услышишь снова птиц
И вспомнишь ядруг о том,

Как я тебе шептал
О красоте берез
И как предостерег
От глупых женских слез.

Вздоха

Огнуша злобы у людей?
Ведь не рождаются мы с нею.

И потому-то столько дней
О том я от души жалею,

Что, не сдержав ее в себе,
Дала ей высоконуть на волю,

Дала возможность злобе той
Понадеваться надо мною.

Поискайшь черты лица
И душу пленено подернуть,

Наговорить столько в сердцах,
Что стыдно кое-что и вспомнить.

Гоните злобу из души,
Бог лишь похвальт вас за это.

Лишь в доброте мы хороши —
Послушайтесь совета.

Г. БРЮХАНОВА.



Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ
АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края.
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный секретарь — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам.

♦ ЮМОРИСТИЧЕСКИЙ
РАССКАЗ

Похмелье

ПОГОДА в августе менялась каждый день. Дожди и солнце. Поэтому Коля с Сашей лили каждый день за хорошую погоду. И она была такой уже два дня.

На третий день Коля понял, что ежедневная, в течение двух недель, молитва была услышана.

Заканчивались деньги, полученные от вложения в аулеров в хорошую погоду. Только прождав восемь месяцев акции Богучанской ГЭС, он решился на это. На днях из отпуска должна была вернуться жена с детьми. Коля решил начать новую, трезвую жизнь... до выдачи зарплаты. О такой жизни он мечтал с застонных времен, но зарплата в те годы давала каждый месяц.

Новая жизнь после двух недель молитв начинается только с похмелья. Еще-то побывало необходимую тычицу, он звал соседа погулять. Они погнали друг друга, не говоря ни слова. Сашка испарился в считанные секунды. И драма остановилась час... Две три... Сашки не было. Коля успел вовремя заставил себя пойти на разыски. Погодой к пивной, он забыл о Сашке.

Несколько пивных было много, но пива ни у кого не было. Все с надеждой стали смотреть на Коля. Они его знали, и он знал их всех. Он сразу понял, что с них взяли нечего. Надеясь только на милосердие продавца, Коля подошел к копошке. Долго объяснял продавцу, что начинает трезвую жизнь, и попросил кружку пива в кредит. Продавец молчал, и, по-видимому, не одобрил такую жизнь. Пришло счастье вспомнить о соседе. О нем тут же знали все. Сашка был недавно с бутылкой, хвастался и дразнил юю. Дело чуть не дошло до драки. Сашку забрали в милицию вместе с пузирьем.

Обидевшись на милицию, Коля решил, что за трезвый образ жизни надо бороться. Сбегая домой, он притащил с собой игрушечный пистолет своего младшего сына. Через несколько минут появился в милиции. Сашка был тут. Дежурный хотел уже его отпустить. Но Коля на это было налевовать. Он поинтересовалась тем, что здесь где-то еще находится и бутылка водки, ее тоже можно отпустить под его ответственность. Дежурный покрасел и протянул руку к кобуре. Из соседней комнаты высокочила еще двое с автоматами. Пришлоось приставить к голове дежурного пистолет. Через минуту те двое уже лежали на полу. Коля потребовал у дежурного хотя бы пятьдесят граммов. Дежурный геронически молчал. Пришлося сдаться.

Уже лежа на полу, он получил точный удар ногой по почкам и почувствовал во рту вкус пива, которое они с Сашком пили вчера днем. Началась новая жизнь...

Прошел месяц. Коля не пьет. Вспыльает сыновей, строит драму, увеличивая рыбалкой. Жена не нарадуется, говорит Коля: «Да чтобы ты эту зарплату только в гробу увидела».

О. ВОРОШИЛОВ.

Реклама

Предприятие «Искра» РЕАЛИЗУЕТ:

кабель: ТПП20 (2x0,5) — 300 руб. за 1 метр, ТПП30 (2x0,5) — 350 руб. за 1 метр, ААбл 10 (3x70) — 800 руб. за 1 метр, ААбл 10 (3x150) — 1000 руб. за 1 метр; сахар — 850 руб. за 1 кг.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: гл. бухгалтера, водителя.

Обращаться по телефонам 2-43-01, 2-24-94, (373)

МПСП «ЖИЛСТРОИПРОЕКТ»:

1. ПРИМЕТ НА РАБОТУ: главного бухгалтера, оператора ЛП-65Б, тракториста К-701, специалистов колбасного производства, сварщиков, монтажников, электрика, мастера по лесу, начальника базы (столяра), сторожа, коммерческих работников.

Оплаты по договоренности.

2. ПОСТАВИТ: ширер, рукоход, кирпич, ГСМ, комбикорм, запчасти к автомобилям КамАЗ, ГАЗ, УАЗ, комплект автопроводов на автомашину УАЗ-469, ЗИЛ-130, ГАЗ-53, К-701.

Обращаться по адресу: ул. 25 лет БГС, д. 12, кв. 49; тел. 2-42-00. (381)

Поздравляем!

От всей души поздравляем юбиляра Юлию Ивановну КОЛЧАГИНУ с Днем рождения!

Счастья семейного и всех земных благ, сибирского крепкого здоровья, прекрасного настроения, радости в общении с внуками, тепла и доброты от близких.

Не грусти, не беда,
Что уходят годы,
Ведь душа-то молодая...

Богомоловы.
(401)

ПРОДАМ по сходной цене или ОБМЕНЯЮ трехкомнатную квартиру в п. г.т. Новая Быхтарма Серебрянского района Восточно-Казахстанской области (кирпичный дом, 2-й этаж) на двух- или однокомнатную квартиру в г. Коинске.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 6, кв. 8, тел. 2-25-07 или 2-23-06. (382)

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ участок индивидуальной застройки (первая очередь) с постройками, металлический гараж и подвал, трехкомнатная квартира, холопидник.

Обращаться по адресу: ул. Гайнусова, д. 9, кв. 45. (404)

ГЛ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Ответчик. Г. Барановская.
Корректор Н. Поликарова.
Метропланк О. Каинахуза.
Литоинститут Н. Пестрикова.
Печатник Ф. Гусев.